



2000亩小麦进入抽穗扬花期

# 植保专家提前为农户支招 防治病虫害

本报讯（记者辛雨吟/文 王博/图）天气回暖，沃野碧绿。我市2000亩左右的小麦正值抽穗扬花期，连日来，农户全面开展病虫害统防统治，护航农作物稳产增收。

4月10日，在箬横镇齐家农场，青绿色的麦田成方连片，60亩小麦郁郁葱葱，仿佛铺了一层地毯，植保专家正俯身田间，仔细查看其长势。气温升高后，蚜虫来势汹汹，不过由于早期防治得当，农场中的小麦受蚜虫影响暂时较小，接下来，农户会及时喷洒防治药剂，预防小麦赤霉病影响。

市植保耕肥能源总站副站长冯永斌告诉我们，蚜虫和赤霉病都会影响小麦产量，每年4月上旬就可以开始防治。“赤霉病一般只能预防，因为它会产生有毒



植保无人机正在喷洒防治药剂。

物质，导致小麦失去食用价值，所以不能等发生后再去防治；蚜虫会影响小麦果实的后期饱满度。”

植保无人机开工前，专家向

飞手交代了这次开具的“处方”，分别对应不同防治效果。“把这些药剂一起喷洒下去，尽量一起解决病虫害，同时还能增肥。”冯永斌说。

随着一阵嗡鸣，无人机机翼带起微风，小麦翻滚出层层绿色麦浪。飞手熟练操作着，混合后的药剂被均匀喷洒到麦田中。农户的种植规模较大，一般都会采用植保无人机进行防治，一天之内，一架飞机最多可以给1000多亩小麦喷洒药剂。

农场的无人机植保飞手莫明富从事这项工作已有10年，他说，植保专家经常会来到农场，指导飞防时的药剂用量，再向他们叮嘱注意事项。“有了专家的指导，我们的工作效率得到了显著提升，同时对防治病虫害也有很大的帮助。”

此次防治工作将争取在3~5天内完成。植保专家提醒农户，要时刻关注病虫害防治信息，抓好适期防治，努力做到全面监控、准确防控。

## 温岭日报小记者团·横湖小学站揭牌 首批55名小记者“上岗”

4月14日，温岭日报小记者团·横湖小学站揭牌仪式举行，首批55名小记者正式“上岗”。

上午8时20分，双方领导共同为小记者站揭牌。该站后续将开设新闻写作、采访技巧等课程，并组织相关实践活动，优秀作品可在《温岭日报》《青草地》及新媒体等平台发表。



此次揭牌标志着校媒合作进入新阶段，通过打破课堂边界，为“双减”背景下的实践育人提供新路径，助力学生在真实场景中提升观察力与表达力，以儿童视角记录校园与城市发展的生动图景。

通讯员 方力平 鲍凯鑫 文/图

“线上诈骗”+“购买黄金”+“线下取现”组合模式

## “杀猪盘”现新套路 女店主被骗35万元

本报讯（记者赵云 通讯员谢慧远）“我被骗了！”日前，陈女士匆匆跑到大溪派出所报警。这次被骗，她损失了35万元。

陈女士在经营一家国际网店。不久前，在拓展业务时，她认识了男子罗某。罗某自称在新加坡一家公司担任技术总监，一副成功人士形象。在罗某的嘘寒问暖下，陈女士和他建立了情感联系。

3月初，罗某开始“收网”。他先引诱陈女士下载聊天软件。通过该软件，罗某频繁向陈女士分享投资项目。“我有内部渠道，这些投资稳赚不赔！”罗某称，他还向陈女士发来了一些投资收益截图。

经过罗某不断的鼓动，陈女士决定跟着他去“赚钱”。接着，罗某发来了一个虚假的货币交易网站，陈女士完成注册后，联系客服兑换1万美元的交易货币。

这时，“购买黄金”的套路上场了。客服让陈女士在某商城购买7.1万元的金条，收货地址却是客服指定的。陈女士照做。其实，陈女士购买金条的行为是真实的，但金条却被寄往骗子处，7.1万元因此泡了汤。

很快，货币交易网站中，陈女士的账号上出现了1万美元的交易货币。她按照罗某的指示操作了一番，赚了一笔钱，并成功提现了727元。

半个多月后，罗某又上演“线下取现”的套路。这次，罗某还是鼓动陈女士继续投资，不过兑换交易货币的方式改了。按照罗某说的，陈女士提现了14.4万元现金，线下交给“对接人”。

之后，她的货币交易账号上多了2万美元的交易货币。她操作后，又狠狠赚了一笔。

一个星期后，陈女士发现账户被冻结。客服称，解冻的话，需要缴纳总金额15%的解冻资金。尽管起了疑心，但再次成功提现727元，她又放下了戒心。

没多久，陈女士决定解冻账户，她给对方账号转账了9.8万元，并购买了4.3万余元的黄金寄

到对方提供的地址。

解冻后，陈女士发现仍然无法提现。客服解释，陈女士需要缴纳提现金额等额的税款后，才能提现。

陈女士这才如梦初醒，意识到被骗了。

民警提醒，电信网络诈骗手段更新，“线上诈骗”+“购买黄金”+“线下取现”等组合诈骗模式频频出现。在网络世界中，面对陌生人的嘘寒问暖、贴心分享，尤其是涉及金钱往来时，务必保持高度警惕，切勿让情感冲昏头脑。其次，面对高收益投资诱惑，要冷静分析，切勿轻信“稳赚不赔”“内部消息”等说辞。

周一/4月14日



晴到多云

13~26℃

周二/4月15日



晴到多云

13~26℃

周三/4月16日



多云到阴局部阵雨

14~26℃

周四/4月17日



多云转阴有阵雨

16~27℃

周五/4月18日



多云到阴，夜里阴有阵雨或雷雨

17~28℃

周六/4月19日



阴有阵雨或雷雨，夜里雨止转多云

19~25℃

周日/4月20日



多云

18~26℃

## 晴好天气回归，本周先晴后雨

市出现了“能量满满”的大范围阵雨和雷雨天气，雷雨时局部伴有强雷电和混合性大风。据统计，我市面雨量20.9毫米，最大大溪方山29.2毫米，全市最大风力7~8级阵风9级，最大石塘一蒜岛23.9m/s（9级）。

不过，狂风暴雨来得快，去得也快，春和景明立马接棒！周

日一早，阳光重回天气舞台，只不过受冷空气影响，气温下了一个“台阶”，清晨和傍晚还是透着丝丝凉意，体感冷飕飕的。

今明两天，我市将继续维持晴到多云的好天气，气温也会逐步回升，早晚会有些微凉，大家要根据气温变化适时调整衣着。

明媚的春光非常适合安排洗晒

或者外出游玩，这拨晴好天气持续的时间并不长。预计本周中后期阵雨天气将再次增多，云系会开始增多，局部地区会有小雨光顾，之后阴雨天气也会有所增多。

本周将总体呈现“先晴后雨”的天气格局，大家还需多关注最新的天气预报信息，合理安排自己的生活出行。

温岭市文化特派员邵银燕：

以非遗之“特”为振兴注入新活力

（上接第一版）

邵银燕还系统梳理六份五兽、横塘舞狮等非遗资源，建成数字化影像档案库，采集非遗传承人展演全流程影像资料。在她的推动下，横塘村新文化礼堂配套了非遗展厅，并赠送非遗书籍20余本，同时她还策划举办了10余场“非遗贺新春”“提线木偶进礼堂”等活动，让非遗走进寻常百姓家。

## “非遗+”，助力鞋业高质量发展

“中国童鞋之乡”是城北街道的一块“金字招牌”。城北街道拥有900多家鞋企，被称为与浙江温州、福建泉州并列的国内三大童鞋基地之一。横塘村鞋业经济发达，村内的鞋业制造小微园区入驻企业达58家，实现主营业务收入4.8亿元。

同时，邵银燕也注意到，城北街道产业文化赋能不足，鞋业面临同质化竞争，传统工艺与非遗元素转化应用不多，制约“城北童鞋”品牌溢价能力。如何聚焦产业优势，系统推进非遗价值转化，这也是她作为文化特派员的发力方向。

台州第一技师学院的温小履鞋文化展览馆让邵银燕眼前一亮。这是城北街道社科普及基地，共有展品480余件，包括各个历史时期的鞋履及老物件，还有手绘鞋石、潮鞋挂件等文创作品。这里，更可赋予一双鞋子“文化密码”，用文化之露滋润鞋业高质量发展。

在邵银燕的指导下，温小履鞋文化展览馆负责人颜凌波老师将“温岭传统手工布鞋制作技艺”成功申报为第十二批温岭市非物质文化遗产代表性项目，进一步夯实城北街道的文化IP基础。邵银燕还联合“温小履”鞋文化馆创新开发“非遗+”产品矩阵，创新开发步步手绘石头鞋、手缝工艺鞋、高升鞋笔筒、平安鞋符等6类文创产品，孵化青年设计师作品20余件。同时，她参与打造“脚上的温岭”系列主题产品，挖掘温岭市16个镇（街道）文化特色开展“一镇一鞋”的鞋样主题创作。另外，她将哪吒等传统文化元素融入鞋业设计，打造城北特色鞋文化符号。

接下来，邵银燕计划以六份五兽、舞狮、鞋文化为核心，结合浙风十礼、和合文化等元素，设计开发“五福临门，吉祥平安”鞋文创伴手礼，使城北鞋业之乡的文化符号更突出、更具辨识度。

## 三维育人，给孩子埋下文创的根基

邵银燕一直认为，非遗最好的“传承人”是孩子。今年2月28日，城北小学的学生们舞动六份五兽喜迎“龙抬头”的到来。早在2019年，六份五兽项目就被列入了城北小学的文体类兴趣拓展课程。2024年，在邵银燕的积极对接下，更适合孩子使用的缩小版兽灯制作完成并交付使用，让学生也能舞得动五兽，更加深刻地感受传统文化的魅力。

与此同时，邵银燕聚焦非遗代际传承，打造“理论+实践”课程体系。一方面，她协同横塘村、六份村编制了《六份五兽传承》校本教材，搜集部分教学素材；另一方面，她联合城北小学、幼儿园定制迷你版五兽道具，在学校实现非遗“每周一课”“每月一展”常态化教学。

得益于城北街道打造的“校地共建”模式，邵银燕串联台州第一技师学院、城北小学、城北街道幼儿园，以温小履鞋文化展览馆为核心打造研学矩阵，推出“军鞋里的英雄故事”“民族鞋文化体验”“鞋样优秀设计大赛”等多个主题课程，开展沉浸式研学活动。目前，已有300多名学生参与其中。

一年不到的文化特派员经历，邵银燕根据横塘村及城北街道的实际，探索出“非遗传承—产业赋能—教育浸润”的文化帮扶思路，以非遗之“特”，为乡村振兴注入生机和活力。她的事迹被“学习强国”平台、中国蓝新闻客户端、潮新闻客户端、台州日报等媒体报道。

## 关于抽签确定温岭市太平街道TP080416-1地块悦合晓苑周边房屋定损评估机构的通告

因我公司在建设温岭市太平街道TP080416-1地块悦合晓苑项目时，影响南边大合山路155弄6-1至6-10号10间业主房屋，南边10间房屋定损评估无法协商选定房地产定损评估机构。根据相关规定，现决定采取抽签方式确定本项目的房屋定损评估机构。现将有关事项通告如下：

1. 报名时间：2025年4月18日下午5:00前

2. 报名地点：太平街道办事处1005办公室

3. 抽签时间：2025年4月

19日下午3:30

4. 抽签地点：太平街道办

事处二楼大会堂

5. 抽签的生效：本次抽签确定的房地产定损评估机构由温岭市公证处进行现场公证。

6. 请南边大合山路155弄6-1至6-10号10间受损房屋屋主代表共同参与本次抽签现场公证。

7. 报名联系人：江义

联系电话：0576-89961235

特此通告

台州市华远房地产开发有限公司

2025年4月15日

## 浙江科佩达泵业有限公司年产105万台水泵技改项目环境影响评价公众参与公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第4号）等有关规定，向公众公开下列信息：

### 一、建设项目基本情况

名称：浙江科佩达泵业有限公司年产105万台水泵技改项目

建设地址：浙江省台州市温岭市大溪镇町科路6弄9号

建设性质：新建

### 二、环境影响报告书征求

意见稿查阅方式

1. 征求意见稿全文的网络

连接：浙江科佩达泵业有限公

司官方网站 http://kepeidapump.com/

2. 查询纸质报告书的方式

和途径：纸质报告书征求意见

稿已放置建设单位，公众可联系

建设单位进行查阅。

### 三、征求意见的公众范围

本项目环境影响评价范围

内的有关公民、法人、组织等。

### 四、公众意见表的网络链接

https://www.mee.gov.cn/

xgk2018/xgk/xgk01/201810/

120181024\_665329.html

### 五、公众提出意见的方式和途径

公众可以通过信函、电子邮件或其他方式，在规定时间内将填写的公众意见表等提交建设单位，反映与建设项目建设有关的意见和建议。公众提交意见时，请提供真实姓名、联系方式、常住地址等，以便根据需要反馈。

建设单位：浙江科佩达泵

业有限公司

联系人：李媛珍

邮箱：451711